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ПОЛОЖЕНИЕ

О КОНКУРСЕ ДЕТСКОГО РИСУНКА НА ПОЖАРНУЮ ТЕМАТИКУ «МЫ ЖЕЛАЕМ ЖИТЬ В МИРЕ БЕЗ ПОЖАРОВ».

Управление  надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Кемеровской области  совместно с Департаментом образования Кемеровской области  и  КОО «Всероссийское добровольное пожарное общество» объявляет конкурс детского рисунка на пожарную тематику в образовательных учреждениях области, посвященный 

  365-й годовщине образования Российской  пожарной охраны.
1. Цель конкурса – формировать правильное детское восприятие деятельности пожарных,   спасателей, отделений ВДПО, добровольных пожарных, опасности огня, стереотипы безопасного поведения детей при пожарах.

 2. Условия конкурса:

В конкурсе могут принимать участие учащиеся образовательных учреждений, школ - интернатов, детских домов области. Возраст участников не ограничен.  


На  конкурс  предоставляются:

      
Творческие работы, выполненные в любом жанре и стиле, с использованием различных материалов (карандаш, пастель, акварель, гуашь), могут сопровождаться стихами, пословицами и т.п.

               
К каждой творческой работе должны быть приложены: сведения об исполнителе (фамилия, имя, отчество, возраст, класс, номер школы, название творческой работы, Ф.И.О. (полностью) руководителя детской творческой работы. Индивидуальные и коллективные участники могут представить на конкурс не более  2-х работ.

Итоги  конкурса будут подведены  к  28 апреля  2014 года.

     

Работы представленные, на конкурс не возвращаются. 

      
Они переходят в собственность устроителей конкурса. Из них будут комплектоваться выставки  детского рисунка в отделениях Всероссийского добровольного пожарного общества, пожарных подразделениях гарнизонов Кемеровской области  к профессиональному празднику.  

3.  Дата проведения конкурса:

     Конкурс проводится с 20 марта по 20 апреля 2014 года. Ход проведения конкурса  освещать в СМИ городов и районов области.
4. Номинации  конкурса:

· художественно-изобразительное творчество: рисунок, плакат, стенгазета, противопожарный уголок, эмблемы Дружин юных пожарных (ДЮП), Министерства чрезвычайных ситуаций (МЧС), Государственной противопожарной службы (ГПС), Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО); книжная графика, иллюстрации  информационного и познавательного содержания. 

5. Тематика работ, представляемых на конкурс:

· предупреждение пожаров и шалости детей с огнем;

· действия в условиях пожаров и чрезвычайных ситуаций, оказание помощи пожарным и спасателям;

· работа, учеба и быт профессиональных пожарных и спасателей, работников Всероссийского добровольного пожарного общества «ВДПО», дружин юных пожарных, добровольных пожарных  г. Кемерово;

· пожары в быту, на производстве, на сельскохозяйственных объектах и объектах транспортной инфраструктуры, лесные пожары;

· современная противопожарная и спасательная техника и перспективы ее развития;

· нарушения правил пожарной безопасности, являющиеся причинами возникновения пожаров;

· реклама и юмор в пожарном и спасательном деле;

· деятельность пожарно-спасательных служб, а также другие направления борьбы                      с пожарами, спасания людей (детей) и материальных ценностей.

  6. Критерии оценки:

· творческий подход к выполнению работы;

· соответствие заявленной темы;

· новаторство и оригинальность;

· высокий уровень мастерства, художественный вкус, техника исполнения;

· соответствие работы возрасту учащихся;

7. Формат работ:

      1. Настенные работы должны быть на твердой основе из любого оформительского материала Формат работ не должен превышать следующие размеры: от 210*300 мм до  300*400 мм. 

Управлениям (отделам) образования городов и районов области совместно с территориальными подразделениями пожарной охраны выбрать 10 лучших оформленных работ по всем номинациям и через территориальные отделы (отделения) надзорной деятельности городов и районов области представить их до 21апреля 2014 года в отдел статистики и взаимодействия со страховыми организациями УНД Главного управления МЧС России по Кемеровской области  по адресу:  г. Кемерово, пр-т Ленина, 55«А» кабинет      № 205 для дальнейшего отбора призеров. 
8.  Оформление творческой работы: 

На каждой работе оформляется паспарту с лицевой стороны конкурсной работы:     

     Иванов Петр Сергеевич, возраст - 11 лет

Тема творческой работы: «Пожар в жилом доме», графика

МБОУ «СОШ  № 11»  класс 4 «г»
Должность педагога образовательного учреждения - Мельникова Ольга Борисовна

                                                              г. Кемерово
9.  Жюри  конкурса:

Председатель жюри:

Начальник управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Кемеровской области полковник внутренней службы  Титов А.Г., 
Председатель совета КОО «ВДПО» Симонов М.С.
Члены жюри:

1. Заведующий сектором комплексной безопасности и мобильной подготовки в сфере образования департамента образования и науки Кемеровской области Сырбу М.М. 

2. Зам. начальника УНД ГУ МЧС России по КО – начальник отдела ГПН                  полковник вн. сл. Филиппов А.В., 
3. Начальник отдела статистики и взаимодействия со страховыми организациями подполковник вн. сл. Юркина М. В., 
4. Зам. начальника отдела ГПН подполковник вн. сл. Кольцов А. А., 
5. Директор образовательного центра КОО «ВДПО» Соколова Е.К.,
Положение подготовлено в УНД ГУ МЧС России по КО
контактный телефон 8(3842) 45-12-67.
